

# 快递三轮或实行国家强制标准 时速不能超过15公里

法制晚报讯 近期,各地对电动车严加管理。深圳还出现了因为查扣不合格的电动车引发执法部门与快递员之间冲突的事件。法制晚报记者了解到,国家邮政局官网关于国家强制性标准《快递专用电动三轮车技术要求》(征求意见稿)公布,对快递用电动三轮车提出了诸多技术性指标,并要求时速不得超过15公里。

记者从国家邮政局网站了解到,国家邮政局组织邮政科学研究院等单位,完成了国家强制性标准《快递专用电动三轮车技术要求》(征求意见稿),目前正对外征求意见中。

本标准对快递三轮车的整车质量做了大幅度的修改,由原来的不大于300kg(轻型)降低为不大于200kg。快递三轮车的车宽尺寸限值为1000mm,高度尺寸限值为1400mm。车长尺寸限值为3000mm以内。标准规定,其最大装载量为180公斤。

对于车速方面,意见稿规定“快递三轮车最高车速不应大于15km/h”,起步4秒内的加速度不应大于5km/h。同时,意见稿还要求“快递三轮车控制器在技术特性上应有防改装设计”。

据多位快递员介绍,快递三轮车一般可以开到每小时30~40公里。“如果限速

15公里,送件的数量肯定会减少,收入自然也会减少。”一位快递员表示。

快递专用三轮车是否可以上路呢?在意见稿中,没有找到对于快递专用车上牌上路解决办法,只是给出了指导性意见。意见稿称,在管理规定中,建议对快递三轮车实施严格的闭环管理,对生产、检测、人员培训、使用及监督管理等做出规定。

各地相关部门应在管理规定的指导下,制定本省(区、市)实施细则,重点规范车辆的标识、生产、使用、管理等内容,做到生产有标准、质量有检测、管理有措施、监督有成效。

## 水利部: 我国地下水饮用水水源地水质总体良好

新华社北京4月11日电 近年来,水利部组织对地下水水源地开展了几次较大规模的摸底调查。根据正在编制的《全国水资源保护规划》,4748个城镇饮用水水源地中,有地下水饮用水水源地1817个,水质达标率为85%左右。2014年,175个供水人口50万以上的全国重要饮用水水源地中共有33个地下水水源地,水质全部达标。总的来看,我国地下水饮用水水源地水质良好。

这是记者从水利部11日召开的新闻通气会上获悉的。水利部水资源司司长陈明忠表示,2014年起,水利部针对

目前地下水问题比较突出的18个省份开展了地下水水质监测。18个省份主要分布在北方的松辽平原、黄淮海平原、西北地区盆地以及江汉平原。2015年,18个省份地下水水质的总体情况是,II至III类水占19.9%,IV至V类占80.1%。

“这个结果与去年环保部发布的《中国环境状况公报》和水利部公布的《水资源公报》所反映的状况基本一致。但这些数据主要是北方平原地区浅层地下水的监测数据,并不是地下水饮用水水源地的水质数据。目前,地下水饮用水水源主要取自深层地下水。”陈明忠说。

## 七国集团声明提及东海南海 中方表示强烈不满

新华社北京4月12日电 外交部发言人陆慷12日就七国集团外长会发表海洋问题声明答记者问。

有记者问:4月11日,在日本广岛举行的七国集团外长会发表海洋问题声明,提及东海和南海有关问题。请问中方对此有何评论?

陆慷说,中方在东海和南海问题上的立场是一贯的、明确的。中方在中国南沙群岛

部分岛礁上的建设活动完全是主权范围内的事,东海和南海的航行与飞越自由也不存在任何问题。中方坚决维护本国领土主权和海洋权益,同时始终致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商解决有关争议,维护有关海域的和平稳定。中方不会接受和参与任何非法强加的仲裁案。

陆慷表示,在当前世界经济复苏乏力的背景下,七国集团本应聚焦全球经济治理与合作,而不是炒作涉海问题,挑起地区矛盾。中方对七国集团有关做法表示强烈不满。“我们敦促七国集团各成员国恪守在有关领土争议问题上不持立场的承诺,充分尊重本地区国家的努力,停止一切不负责任的言行,真正为地区和平稳定发挥建设性作用。”

### 深入开展懒政怠政 “四个不为”专项治理活动

## 市信访局召开 “四个不为”专项治理活动专题大讨论

本报讯 昨日,市信访局组织全体干部职工,召开座谈会,开展“四个不为”治理专题大讨论。

会上,大家学习了《全市信访系统开展懒政怠政“四个不为”活动进行具体部署》。随后,每位干部职工积极发言,围绕懒政怠政“四个不为”,提出对专项治理活动的认识,并提出本科室工作开展计划和要集中整治的重点问题。会议要求全体信访干部职工做到廉洁用权、勤勉履职、改革创新、敢于担当,助推商丘信访制度改革各项工作长足发展,并就懒政怠政“四个不为”专项治理活动提出两点要求:一是加强思想政治建设。把

开展懒政怠政“四个不为”专项治理活动和“两学一做”学习教育结合起来,牢固树立看齐意识,自觉向市委和市政府的要求看齐,认真学习贯彻懒政怠政“四个不为”专项治理系列文件精神,筑牢信访干部拒腐防变思想防线,打造一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的信访干部队伍。二是加强纪律作风建设。持续抓好懒政怠政“四个不为”专项治理活动,驰而不息地抓好纪律作风建设。学习《准则》《条例》,深入开展党性党风党纪教育,严格落实党风廉政建设责任制,狠抓执纪问责,强化主体责任和监督责任,加强日常监督,始终把纪律和规矩挺在前面,营造风清气正的良好环境。 晚报记者 吴文昊

## 党费交纳绝不能“打折扣”

□刘怀丕 潘强

山西省国资委日前介绍,在山西省省管企业党费收缴自查自纠工作中,22家国企共补交党费8000余万元。山西省此次核查的重点对象为省管企业的领导班子成员、中层党员领导干部和享受年薪的党员。党费交纳绝不能“打折扣”。不按规定交纳党费,违反党章要求,必须认真整改。

党员交纳党费是对党组织应尽的义务。党章第一章第一条明确规定申请加入中国共产党的条件,其中就有按期交纳党费。然而近年来,一些党员不交、少交、欠交等不规范现象时有发生。有的党员干

部耍小聪明、钻空子,对工资数额瞒报、错报,甚至把交党费作为一种经济负担一拖再拖。

透视山西22家国企补交的党费,主要来源于个人的绩效工资部分。企业高管党员的基本工资比绩效工资要低很多,一些党员干部的年薪甚至基本工资的数十倍。拿着高薪却仅以基本工资交纳党费,对一名党员来说实属不该。

按时足额交纳党费是党员必须严格遵守的纪律。革命战争年代,一些党员靠饿肚子、饥寒交迫,但仍然把紧缺的咸菜、盐巴作为党费交给组织;汶川大地震后,众多党员

干部纷纷上交“特殊党费”,赤诚之心令人动容。无论哪个年代,无论何种形式,作为一名共产党员,上交的党费中都有对党的忠诚。

交纳党费不只是钱的事。严查交纳党费乱象是党要管党、从严治党的必然要求。每位党员都要自觉树立党章意识,严格履行党章规定的党费交纳义务。治理党费交纳乱象,不仅要通过专项整改促使党员补齐应当交纳的党费,还应建立健全党费收取、使用、管理定期检查等制度,定期检查与不定期抽查相结合,及时发现和解决各种问题。

## 市质监局“用心+计量” 创新服务发展新理念

本报讯 昨日,记者从市质监局获悉,“四个不为”专项治理活动开展以来,市质监局紧紧围绕中心任务,以“计量服务进社区、计量服务进企业”为切入点,有针对性地组织开展了“计量专家企业行、计量服务到基层”活动,有效解决了人们的现实需求,维护了人民的切身利益。

据介绍,“四个不为”专项治理活动开展以来,市质监局紧紧围绕中心任务,认真结合单位工作实际,创新思维,主动作为,以“计量服务进社区、计量服务进企业”为切入点,积极开展计量惠民、计量惠企活动,用心解民忧、全力排企难,

并以“计量四进”(即诚信计量进市场、健康计量进医院、光明计量进商店、服务计量进社区)活动为抓手,积极深入社区、企事业单位一线调研了解情况,掌握第一手资料,真正摸清企业、居民的真实需求,并有针对性地组织开展了“计量专家企业行、计量服务到基层”活动,有效解决了人们的现实需求,维护了人民的切身利益,质监人也用实际行动扎实践行了“人民质监为人民”服务宗旨。同时,也使人们进一步加深了对“质量关系你我,计量连着民生”的认识。 晚报记者 吴文昊

前列腺疾病、尿频、尿急、夜尿多

# 免费送你一妙方

“前列腺要健康,看书学妙方”免费赠阅活动已经开始了。如果您正在被前列腺疾病困扰,想即刻拥有有利健康的男士治病养生书,请拨打免费电话400-857-1188,申领学习!

前列腺疾病患者每天阅读10分钟,就能轻松找到畅通尿腺的好方法。该书教您使用前列腺食疗活血方,配合适当锻炼,您会发现尿液逐渐由黄变清,尿频尿急明显缓解,夜尿减少1~2次,生理功能也会发生令您欣喜的改变!

**喜讯**  
为了推进中老年男性健康计划,科普“妙方”即日起免费赠送。本市仅限300个名额,送完即止!

**赶快拨打:400-857-1188**  
(郑重声明:减免一切费用,发现收费赔偿一万元)

## 商丘市公安消防支队 关于申报消防安全重点单位的公告

为进一步明确各级公安机关消防机构和公安派出所消防监督检查范围,杜绝重点单位失控漏管现象,按照河南省消防总队《关于调整确定消防安全重点单位的通告》(豫公消通〔2016〕38号)要求,商丘市公安局拟于近期调整全市一、二、三级消防安全重点单位,现将《商丘市消防安全重点单位分级界定标准》(全文已于4月12日在商丘市政府网公示公告栏发布)面向社会进行公示,请各单位认真对照。凡符合标准要求的单位,请于4月15日前,向当地消防部门提交《商丘市消防安全重点单位申报表》表进行申报备案;公安机关将依照界定标准,对申报的一、二、三级消防安全重点单位进行分级界定,明确职责范围,依法监督检查。

商丘市公安消防支队  
2016年4月12日